



比較香港與新加坡的加密貨幣監管 - 2023 年 10 月 20 日

香港城市大學法學院的中國與比較法研究中心（CCCL）於 2023 年 10 月 20 日舉辦了一場發人深省的法律研究研討會。該研討會的主題為"比較香港與新加坡的加密貨幣監管"，旨在增強與會者對這兩個亞洲金融樞紐的加密貨幣監管風貌的理解，並探討其對更廣泛的法律和金融部門的影響。

研討會由王江雨教授熱情開場，他向與會者介紹了主講人 Lance Ang 先生，並概述了研討會的討論重點。

Lance Ang 先生目前在新加坡社會科學大學教授法律，並擔任 Adsan Law LLC 的法律顧問，他主持了此次研討會。

他以討論加密貨幣的概念及其對貨幣主權的影響作為開場。Ang 先生強調了傳統貨幣與加密貨幣之間的區別，為即將進行的監管分析鋪平了道路。Ang 先生隨後深入討論了核心議題，比較了香港特別行政區、新加坡和中國大陸對加密貨幣的監管方法：

香港特別行政區的監管方法：他概述了香港的監管立場，專注於其基於風險的方法，以及證券及期貨委員會（SFC）在監督與加密貨幣相關的活動中的角色。

新加坡的監管方法：Ang 先生接著轉向討論新加坡的監管框架，強調新加坡金融管理局（MAS）的平衡方法，該方法鼓勵創新，同時降低與加密貨幣相關的風險。

中國大陸的監管方法：他審視了中國嚴格的監管立場，詳細介紹近期對加密貨幣的打擊以及該國實施這些嚴格措施的理由。

在概述每個司法管轄區的法規後，Ang 先生提供了全面的總結和分析。他突出了每種監管方法的獨特特徵，分析了它們的有效性以及對加密貨幣未來的可能影響。

王江雨教授主導了引人入勝的討論環節。參與者積極表達他們的觀點，提供富有價值的見解和激發辯論。

本次講座以王江雨教授簡單的閉幕辭作結，他再一次感謝各位演講者的寶貴貢獻及所有與會者的出席，使此次講座取得了豐碩成果。



Mr. Lance Ang



王江雨教授